交警试点增加抓拍机动车变道"不按规定使用转向灯"违法行为功能

电子警察查获"变道不打灯"800余起

本报讯 交通大整治以来,上 海市公安局交诵违法视频举报平台 已接到市民举报机动车变道不打灯 的违法行为超过 30.1 万起, 但此 类违法却存在固定证据难的情况。 要想查处并不容易。昨天,记者从 上海市公安局交警总队获悉, 今年 1月起,上海交警部门试点在已建 固定"电子警察"设备上增加抓拍 机动车变道 "不按规定使用转向 灯"违法行为的功能,至今已累计

交警部门指出,驾驶机动车变 更车道提前开启转向灯即是守法意 识的体现, 也是文明驾车素养的体 现, 但在实际生活中驾驶人往往忽 视转向灯的重要性, 机动车变道不 打灯的违法行为普遍存在。尤其在 高速公路和城市快速路上, 变道不 按规定使用转向灯严重影响相邻车 道正常行驶的其它机动车,看似很 小的举动却极易引发交通事故,造 成重大后果。

2019年1月初,上海市公安

成都北路路段通过技术升级,首次 在已建固定"电子警察"设备上增 加抓拍机动车变道"不按规定使用 转向灯"违法行为的功能。该"电 子警察"通过视频检测车辆变道的 行为,对机动车是否开启转向灯进 行技术判断, 抓拍违法照片并采集 相应的违法视频作为执法证据。截 至目前,该"电子警察"设备累计 查获机动车"变道不打灯"违法行 "变道不打 为800余起。同时,

灯"将被处以记1分,罚100元。

上海二分检检察长受聘法治副校长

□记者 王川 通讯员 李白楠 摄影报道

本报讯 日前,上海市人民检察 院第二分院党组书记、检察长陈思群 来到上海交通大学附属中学, 受聘为 该校法治副校长,随后,陈思群为该 校近 500 名师生上了一堂题为"法律,人生的红绿灯"的法治课。 授课中, 陈思群检察长从

是行为的根本准则和行动指南""检察 机关是法律监督机关""网络犯罪的甄 别与预防"三方面内容,结合"重庆公 交车坠江事件""福建赵宇见义勇为 案""非法侵入计算机案"等日常生活 中发生的鲜活案事例, 为老师和同学 们讲述了崇尚法治精神、遵守法律规 范、捍卫法律实施的必要性和重要性。

嘉定开展涉水产品生产

企业"双随机"监督抽检 □记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 为进一步加强对洗水

产品生产企业的监督管理,结合

"双随机"工作,日前,嘉定区卫

生计生委监督所对辖区内一家化学

处理剂及一家水处理材料生产企业

企业的生产车间、质检用房、物料

和成品仓储用房等进行了现场检 查。检查发现,企业生产环境整

洁, 生产区设置能够做到人流与物

流、清洁区与污染区的分开; 生产

设备专用,不与非涉水产品共用; 生产人员均能提供有效健康体检证 明,并建立有各项管理制度、产品 出入库登记验收制度及记录等;同

时, 卫生监督员现场抽查了企业生

产的化学处理剂及水处理材料,均

已取得《涉及饮用水卫生安全的产

品卫生许可批件》,产品标签和使

用说明书与卫生计生行政部门批准

的内容相一致,产品名称、生产企

业、申请单位、生产地址、注册地

址与许可批件标注的一致,符合

《上海市生活饮用水卫生监督管理

卫生监督员还对上述企业成品仓库

内的化学处理剂及水处理材料进行

了采样抽检,并将送至市疾控中心

嘉定卫生计生委监督所将继续

进行产品卫生质量的检测。

《涉水产品生产企业卫生

(2001) 的要求。检查时,

办法》、

规范》

在监督检查中,卫生监督员对

进行了监督抽检。



上海一季度市容环境测评结果公布

中心城区黄浦长宁静安位列前茅

□记者 季张颖

本报讯 近日、上海市市容 环境质量监测中心委托第三方公 司对全市一季度道路、公厕、垃圾 收集点和市容环境卫生责任区的 质量状况开展了日常实效检查。结 果显示,今年一季度全市市容环境 平均得分95.75分,中心城区的黄 浦、长宁和静安,郊区的松江、嘉定 和青浦市容环境质量位列前茅。

其中, 黄浦区为提升区域内 中小道路保洁质量和公共厕所保 洁服务质量,对辖区内中小道路 和公共厕所的保洁和服务情况分

别开展了专项检查。对于检查中 发现的问题均及时告知相关责任 单位和作业公司进行整改

静安区绿化市容质量监督中 心开展夜间道路保洁状况专项检 查, 共检查道路 4401 条段, 发现 各类问题缺陷80起,问题主要集 中于沟底有各类零星垃圾、残留 污水以及人行道及行道树树穴内 有零星垃圾、污水等, 相关问题 均已督促相关部门进行了整改。 奉贤区则对海振路、海兴路和海 华路等道路的暴露垃圾进行了一 次全面清理整治,3天共清除建 筑垃圾等暴露垃圾 20 吨。

本市将推婚介服务合同示范文本

本报讯 2018年,全市婚姻 介绍行业投诉数量比 2017 年明显 上升。近日, 市民政局婚管处调 研本市部分主要婚恋品牌门店, 就婚介机构的规范服务、投诉外 理等内容与门店负责人进行座谈。 婚管处披露, 今年市民政局会出 台婚介服务合同的示范文本,希 望通过规范服务合同,帮助婚介 机构更好服务,预防投诉的发生。

婚管处负责人与相关门店负 责人就如何发挥政府作用,让本 市婚介机构更好服务于单身人士, 特别是解决单身青年的婚恋问题 进行了深入交流。门店负责人表 示,目前在为会员服务时,问题 主要集中于服务合同的履行和解 除。婚介机构应积极配合相关部 门处理与会员之间的投诉。

婚管外负责人表示,好的婚恋 服务品牌能可持续发展,需要合法 合规的服务意识。许多婚介投诉的 诱因是合同的不规范。今年,市民 政局会出台婚介服务合同的示范 文本,希望通过规范服务合同,帮 助婚介机构更好为会员服务,预防 投诉的发生。婚管处还要求,各婚 恋品牌在审核单身人士成为婚介 机构会员时,要严格把关,特别是 婚姻状况的审核。必要时,通过上 海市婚姻介绍机构管理协会,对不 诚信行为予以曝光。

婚协披露,2018年行业投诉 量比 2017 年明显上升,一方面是 婚恋需求婚恋市场急剧扩大导致 的水涨船高,另一方面个别婚恋机 构投诉问题突出,直接影响了行业 整体口碑。投诉主要问题包括网站 诱导消费、付费后服务不满意、服 务欺诈、退款困难等方面。

采购设备搭建窝点只为实施"电信诈骗"

民警上门登记信息时一眼识破

□记者 陈颖婷

本报讯 两男子打算实施"电 信网络诈骗",为此采购了诸多 "设备"搭建了一个窝点,却被上 门登记检查的民警一眼识破, 最终 两人被依法刑事拘留。

近日,上海市公安局松江分局 **佘山派出所民警杨庆兴开展夜间错** 时登记,发现辖区某小区的一栋房 子并没有实有人口登记情况, 在晚 上却灯火通明。凭着职业敏感性, 杨庆兴立即组织力量上门进行检 查,进入房间后发现有2名福建籍 男子住在房内却没有进行人口登 记,对方声称是租客,刚搬来不

久。在对其进行身份核查时,杨庆 兴发觉桌上有7部笔记本电脑、还 有几十部手机和多张散乱的银行 卡。杨庆兴警觉地询问对方设备的 用途,对方却自称做网店生意。为 避免打草惊蛇,杨庆兴并没有立即 展开行动,回所后,将此情况第一 时间上报所领导。

得知此线索后,警方多次前往 实地排摸,掌握了对方的作息规 律,最终组织力量将两人当场抓 获,同时收缴31部手机、86张银 行卡。经调查得知,两人打算进行 电信网络"诈骗的违法犯罪活动, 目前刚采购完设备,尚处在准备阶 段,结果被民警一眼识破。

上海动物园乡土动物区开门迎客

向公众宣传保护野生动物与栖息地重要性

□记者 季张颖

本报讯 为迎接第50个世界 地球日,昨天,上海动物园乡土动 物区正式开启,成为我国首个以 "乡土动物"冠名的展区。上海动 物园以这样的方式, 向公众宣传保 护野生动物与它们的栖息地的重要 性,为保护乡土物种助力。

上海动物园乡十动物区干 2017年8月在原小兽园和豹房地 块进行改扩建,建成之后的展区总

面积3万多平方米。该展区是国内 第一家以"乡土动物"冠名的展区, 以上海湿地生境、丘陵密林生境营 告为主,展示在这两种生境中栖息 的动物物种,既有水獭、獐、豹猫、华 南虎、东方白鹳等国家重点保护物 种,也有猪獾、狗獾、貉、绿头鸭等本 区域的代表性物种,旨在让公众了 解乡土物种多样性、生存现状及所 面临的问题, 使得公众能更加关注 身边的野生动物及其生活环境,与 乡十动物和谐共生。

"世界地球日"宣传进校园



□记者 汪昊 通讯员 余昌 摄影报道

本报讯 昨天是第50个世界 地球日, 我国今年地球日宣传主题 为"珍爱美丽地球 守护自然资 源"。武警上海总队执勤第五支队 十一中队的官兵来到佘山学校,与

师生一起开展"关爱地球、从我做 起"主题宣传活动,官兵们通讨给 小学生普及环保知识, 引导学生从 小树立关爱地球、节约资源、保护 环境的意识,从每一天做起,从每 一件小事做起, 共同呵护人类共同 的家! 图为武警警官在给小学生讲 解保护环境知识

铁警爱路护路宣传进社区

□记者 陈颖婷 通讯员 张波

本报讯 为增强铁路沿线群众 爱路护路意识和安全意识, 上海铁 路公安处从4月起,组织开展以 '爱生命、防危行、保畅通"为主 题的铁路安全集中宣传活动

铁路闵行站派出所管辖闵行 松江、金山三个区的铁路近百公 里,沿线社区密集,居民众多。为 确保沿线居民的人身安全和铁路运

输安全, 铁路民警积极联系各级综 治办人员、居委工作人员和社区志 愿者,走进沿线社区开展宣传,接 受居民有关铁路安全知识的咨询, 让广大居民了解铁路安全的重要 性,对沿线居民、暂住者进行个人 讲解及发放铁路安全宣传单7300 余份,发放宣传品2300余件等。

通过铁路安全宣传活动,使居 民提高了遵守铁路安全法规的意 识,真正做到"安全在我心中"

以"双随机"监督抽检为契机,加 大对涉水产品生产企业的监督检 查,全面规范嘉定区涉水产品生产 企业的生产和经营行为,确保市场 上销售和使用的涉水产品符合卫生